

## 同心抗疫·我为群众办实事

### “来了就开工,报到更要做到”

——东山县人社局党员干部到疫情防控一线之后

“老同学,实在不好意思!我知道入厝(乔迁)是大事,喜事,可疫情期间,不聚集、少聚集、喜事缓办,更是硬规定!要不等疫情过了,我请你吃饭吧!”9月15日晚,东山县社保中心副主任王毅回家扒拉两口饭后,马上赶到东山县樟塘镇南山村村民孙某东家中。

“好吧!村干部把县指挥部的公告给我看了,镇干部和派出所警官把后果也说明了,这会让你又来打‘感情牌’,我这人屠酒席再不取消,简直六亲不认啦。”南山村村孙某东无奈地笑道。

一场群众聚集活动的取消,是东山县委“组织吹哨,一线报到”行动的一个缩影。

9月中旬,东山县人社局党组积极响应县委号召,选派5名年轻干部下沉到樟塘镇南山村,充实疫情防控一线力量。

“接下来几天,将和大家一道奋战,为疫情防控出一分力,是我们的本分;能为村里做事,也是我们的缘分。”县就业服务中心主任谢少聪朴实的话语中更多的是诚意。

网格化排查,为疫情防控初期提供第一手数据。对此,县人社局派往南山村党支部第一书记及5名下沉干部主动请缨,联合镇村干部,兵分四路入户走访,发放“致樟塘全镇人民的一封信”,详细登记每户人家的人员情况、外出信息、行动轨迹、返乡意向。一天半时间下来,地毯式排查的收获,大家手头少了271份“一封信”,多了一沓厚厚的信息登记表。

听说南山村主路口设置了服务点,人社局志愿服务队的同志又坐不住了。套上红马甲、挥动小旗子,炎炎烈日下,一个个身影不断被拉长又缩短。

“您好,您是从哪里过来的?请配合做好测温、出示健康码、行程卡!”服务点旁,一辆小型货车缓缓停下后,货车司机在县人社局事业单位人事管理股副股长张家恺和机关社保中心干部谢子榕的耐心指导下,完成相关核检工作。

“今明两天完成全体村民的核酸预约登记”,9月19日,樟塘镇村联系群发布的一项紧急任务,让南山村两委干部不禁犯了愁:“微信群发吧,只有年轻人会操作;进村入户协助,很多村民白天都外出务工……”

“我刚才已经试过了,帮助亲友申请没有人数限制,咱们手机、电脑一起上,完成后截屏保存,这样可以大大加快进度”,抬头举起满屏登记码的手机,县城乡居民养老保险中心干部徐宏的一番话让大家紧锁的眉头一下子舒展开了。

说干就干,人手一本村民信息簿,几个人一个下午埋头苦干。预约登记完成568人,加上村民的自行申报,完成总数总算拿出手了!大家活动早已麻木的手指,抬头一看,太阳已从山头落下!

“报到只是第一步,做到做好才更重要。”这是东山县人社局志愿服务队队员共同的想法。

◎孙东勇

### 强化疫情防控,我市对建筑工地展开排查 覆盖全市737个在建工地

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 林厚恩 郑镇权)连日来,我市对全市建筑工地一线展开全覆盖动态排查,截至9月26日已完成对737个在建工地、56973名从业人员的排查统计,并对全市488个房屋市政工程项目52470人进行全员核酸检测,确保疫情防控措施落实到位。

同时,我市加强对在建在售房地产开发企业及售楼人员、混凝土企业等疫情防控力度,严格落实测体温、查健康码、查行动轨迹、查接种和登记来客人员情况等举措,并深化排查属地各中介机构及行业协会从业人员及其亲属最近14天来往中高风险地区记录,引导中介机构和行

#### 市民政局倡议关注重点特殊群体生活

日前,市民政局向全市各社会工作服务机构、志愿服务组织、慈善组织发出倡议。倡议各机构组织要密切关注疫情期间低保低收入对象、特困人员、困境(留守)儿童、空巢(孤寡)老年人、隔离人员及家属、医务工作者及家属等重点特殊群体的生活保障,身心健康需求。

#### 市总工会拨款28万元支持县(区)防疫

近日,市总工会火速拨款28万元,其中采购价值10万元的帐篷、躺椅、测温枪、口罩等防疫急需物资驰援台商投资区,并支持9个县(区)工会18万元用于购买防疫物资。

#### 东海浮宫落实疫情防控措施

连日来,东海区浮宫镇把疫情防控作为践行初心使命的主战场,第一时间向全镇基层党组织、党员干部发出倡议书,并且组建了25支党员突击队,发动全镇基层党组织、党员干部深入一线共同战“疫”,从严从实从细落实各项疫情防控措施。

#### 东山税务人积极投身抗疫一线

笔者日前从东山县税务局获悉,该局在抓好全体干部职工自身防疫,实现100%核酸检测的同时,从9月20日以来,选派36名疫情防控志愿者,分赴西埔镇、铜陵镇的3个社区(村)抗

疫一线上岗,积极协助当地开展疫情防控工作,制定防控方案,通过加强管控,宣传防疫,开展消杀等措施,切实保障村民的生命健康。

此外,我还注册汇总市政道路桥梁及设施维护队伍成员的健康码、行程卡和疫苗接种记录,组织专业消杀队伍对公交站台和地下通道、市区7个污水提升泵站和1个引水泵站进行防疫消杀,并检查指导南华自来水厂、东墩污水处理厂及西区污水处理厂等地的防疫防控工作,对人防设施开发利用场所(如从事餐饮、超市等服务场所)、人防防护设备生产企业和人防指挥场所等展开排查,严格落实各项防疫要求,确保公共区域清洁、消毒、通风,全面守护市民健康安全。

#### 漳浦绥安大埔村做好疫情防控工作

近段时间以来,漳浦县绥安镇大埔村驻村干部和村两委统筹安排疫情防控工作,制定防控方案,通过加强管控,宣传防疫,开展消杀等措施,切实保障村民的生命健康。

#### 东山城投集团积极参与疫情防控

近日,福建东山城投集团有限公司党委组织部分党员干部职工到挂沟村杏陈镇磁窑村和铜陵镇有关社区参与疫情防控工作,协助做好外来车辆和人员排查、核酸检测预登记等工作,并为当地防疫人员提供防疫物资。

#### 南靖县金山特色蔬菜丰收

近日,南靖县金山镇迎来生姜大丰收,金山镇新村村民利用晴好天气抓紧采收生姜。近年来,当地通过培训、技术指导、建立深加工基地、打造品牌等方式,积极引导群众大力发展生姜产业。今年新村村生姜种植面积达3500多亩,产量达千万斤。

(温欣 赖林青 吴咏喻)

### 这是我们的青春『加速度』

全市各级团组织助力疫情防控

近日,团市委在了解到台商投资区防疫一线医护人员需要物资支援的情况后,立刻行动起来,第一时间寻找供货渠道,广泛呼吁社会捐赠。令人动容的是,微信呼吁才刚发出,团市委就收到漳州各驻外团工委的响应,纷纷表示“物料需要多少你们先买,资金我们来捐!”

团市委后方便保障组分秒必争采购物资,“扫空”市区某大型户外用品商场和市区某淘宝卖家的睡袋、防潮垫、帐篷现货,从下单、打包到发货在3个小时内完成。睡袋等物资分两批,在采购当天下午和晚上全部运往台商投资区。

在团市委征集呼吁下,龙海团区委也积极响应,表示“我们离台商投资区近,可以节约配送时间”,随即发动龙海青商会购置300个睡袋和300个防潮垫紧急送往台商投资区。

物资虽然送到了需要的地方,但是分配却是一个大问题。“大家全部在一线忙,不能干等着他们来接应,而且医护人员都很累了,他们急需这些睡袋。”团市委负责人回忆说,他们立刻联系当地一名干部,积极配合,在晚上8点将物资送至漳州市第五医院。“哪怕医护人员只能先安心睡上一会儿,我们也要竭尽全力!”

团市委第五医院的医护人员发来他们铺上防潮垫,穿上睡袋,在深夜忙碌之后躲进温暖的睡袋休息的照片时,大家牵挂的心终于落下。

疫情当前,在团市委广泛发动和多方募集下,各级青联组织以及国资、金融等行业团组织,青年企业家协会等各团属协会,各驻外团组织共先后募集防疫物资包括口罩10.1万个、帐篷17顶、睡袋129个、防潮垫132个、速干衣80件、眼罩200个、面罩3000个、酒精消毒液400瓶、免洗洗手液400瓶、消毒纸巾400包、女性生活用品800包等防护用品、食品、饮品、益智玩具、绘本等各类物资及捐款价值近50万元,分多批次送达台商投资区等地的一线“疫”主战场和各集中观察点。

“疫”情大考下,全市各级团组织跑出了“党有号召,团有行动”的青春“加速度”,为我市疫情防控工作贡献了青春力量。

◎章团宣

### 龙岩:防疫有“利器”

本报讯(林晓华)“近期有途经风险地区的人员请通过下面的二维码进行登记……”日前,龙岩区辖区的居民在微信群收到了一条社区的通知信息,通过扫描二维码,居民在家中就能完成调查登记。

居民点开小程序,填写相关信息后,工作人员加以分析汇总,即可实时掌握各个社区、街道的入户调查摸排进展情况,有效提高工作效率。

9月19日以来,龙岩区网格化

开展“扫楼扫街”,疫情防控指挥部与漳州移动公司携手,连夜开发线上摸排信息化“利器”——防疫信息入户调查摸排小程序,“线上+线下”抢抓每分每秒,“扫”出加速度,“排”出高质量。

这个“小程序”切实解决了在抗疫工作中人手不足、效率不高、接触风险大等问题。“依托小程序,让人员调查信息更加精准,非常实用。”龙岩区景山街道一名社区工作者介绍说。

### 云霄:保电“特战队”

本报讯(郭扬 方为生)连日来,云霄县防疫保电“特战队”开展医疗机构安全用电检查专项行动。期间,工作人员对县医院用电设施进行特巡和测温,现场反馈整改开关设备进线接头发热问题,并实地督查自备应急电源的切换试验、启动准备等情况。

这支奋战的队伍,由国网云霄县供电公司多名配电专业人员组成,其中半数以上是党员。去年初以来,云霄供电公司以党建为引领,主动做好疫情防控和保供电工作,特别是将县医院、中医院、

县卫生健康局等医疗卫生机构列为重点保供电对象,迅速组建防疫保电“特战队”强化服务保障,确保疫情防控医疗机构正常用电。

近期,云霄县防疫保电“特战队”第一时间下沉全县各级医院及疫情防控保障单位,做好供用电设备特巡测温、自备应急电源检查、重点保供电线路特巡特护等工作。以防疫保电“特战队”为示范引领,云霄供电公司还将充分发挥各党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控、保电保供第一线高高飘扬。

◎孙东勇

## 漳州烟草

# 真情不止于山海

## 在“非烟”经营中,彰显责任与担当

志合者,不以山海为远。近年来,漳州市烟草专卖局(以下简称“漳州烟草”)主动服务“闽宁协作”,以拓展非烟经营为着力点,大力开拓消费扶贫,助力脱贫攻坚,服务客户增收,积极履行社会责任,彰显烟草人的担当。

### 服务大局

#### “非烟”中流淌着浓浓的山海情

2016年,福建省烟草公司与宁夏商务厅积极接洽,助力“闽宁对口帮扶”。近年来,福建烟草积极拓展非烟经营,启动了卷烟非烟经营一体化战略,漳州烟草以此为契机,从服务于脱贫攻坚大局出发,以多元经营非烟业务为突破口,全力助力“闽宁协作”。

漳州烟草多次组织领导小组,卷烟零售客户前往宁夏调研,着力加强宁夏农产品产销对接,陆续引入贺兰山东麓葡萄酒、大米、枸杞等宁夏产品50余款。这些宁夏“山中土味”跨越山海,被漳州烟草摆上货架,成为漳州市场的“城中优品”。

据统计,2017年以来,漳州烟草拉动消费扶贫逾3000万元,合作的定点葡萄酒基地达到5500余亩,解决闽宁镇吊庄户的用工480余户,其中包含建档立卡贫困户36户,帮助果农年均增收1.6万余元。漳州烟草多次被宁夏商务厅授予“宁夏名优产品指定经销商”“闽宁消费扶贫协作爱心单位”等称号。

践行社会责任,始于山海,却不止于山海。近年来,漳州烟草勇于探索,通过非烟业务打造本地扶贫新亮点,助力帮扶地区巩固拓展脱贫攻坚成果,有力推进乡村振兴。

“听说烟草要卖非烟啦!我们湖林乡石井村的大米特别好,放到你们平台上销售肯定火!”华安县政府办一工作人员激动地把一张“关于华安县夏秋稻浪水稻专业合作社的推荐函”递给漳州市烟草公司,他说,湖林乡石井村位于华安县东北部,地处大山深处,长期的交通闭塞,也导致了农产品鲜为人知。

在漳州烟草的非烟商品中,与石井大米有着相似出处的产品还有很多,它们有着自身过硬的品质,有着政府背书的信誉,缺少的只是通往市场的渠道,漳州烟草非烟经营为它们打通了销售渠道,搭建了销售平台,架起了一条



漳州市烟草专卖局持续深化闽宁协作,助力消费扶贫。

“走出乡村,走向市场,走上漳州百姓餐桌”的快车道。几年来,漳州烟草积极搭建地方消费扶贫平台,整合漳州本地大米、茶叶、蜂蜜、果酒等漳州各县区名优产品10余款,利用公司直营终端和团购平台进行集中展销。目前,主要合作地方供应商6家,带动消费近200万元,间接带动240余户农户增收获利。

### 同心协力

#### “非烟”中蕴含着深深的客我情

“小高,我也想买非烟,烟草公司卖的产品质量、售后都有保证,销售肯定好。”漳州城区一名卷烟零售户老张主动联系片区客户经理小高,在小高耐心详细的指导下,老张与烟草公司自愿签订了《非烟商品销售合作备忘录》,成为一名非烟经营客户,开始卖起了非烟产品。

为零售户增收,是扩大扶贫产品销售的重要动力。漳州烟草创新性提出了“联营批发”业务模式,坚持以“平等

自愿、总量控制、合理布局、动态管理”为原则,逐步从卷烟零售客户中发展非烟经营客户。在自愿申请成为经营客户的零售户中,优先考虑贫困户和弱势群体客户。同时,漳州烟草针对不同经营客户合理制定帮扶的非烟商品投放品类和数量,帮助其通过非烟经营拓展盈利途径,增加合理经营收入。

漳州烟草通过开展上百场产品推介会、品鉴会、培训会等系列活动,让零售客户充分熟悉了解非烟产品的品质特性,打造“我与客户共成长”的共赢生态圈。截至2020年,漳州烟草已发展非烟经营客户逾4018户,代送点200户,新增就业岗位1000多个,非烟经营客户的非烟毛利率达到30%,经营扶贫产品的积极性进一步提高。

### 务实为民

#### “非烟”中映射初心和使命

“人民就是江山,江山就是人民。”习近平总书记的殷



漳州市烟草专卖局被授予“闽宁消费扶贫协作爱心单位”



了解非烟订货平台使用情况

殷话语,重若千钧。在非烟经营中,漳州烟草始终践行以人民为中心的发展思想,把初心和使命化为实实在在的行动,以涓涓细流汇聚成温暖的海洋。但这仅仅是漳州烟草履行社会责任、践行担当使命的一个精彩缩影。

“十三五”以来,漳州烟草主动融入脱贫攻坚大局,助力地方经济建设和社会发展,每年保持漳州市纳税大户前列,促进财政增收;2017年以来,积极争取上级支持,总补助资金7256.86万元援建云霄县水源工程,助推云霄县及东山县、常山开发区的供水安全、农业灌溉、区域经济发展;设立“金叶情”慈善爱心善款和“福建·金叶”云霄教育专项发展资金”……

潮平岸阔催人进,风起扬帆正当时……启航“十四五”,漳州烟草将始终与国家发展同向同行、与时代变革同频共振,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,坚持做实主业,做强非烟,奋力谱写漳州烟草履行社会责任、践行担当使命的新篇章。

(漳州市烟草专卖局 陈巧玲 文/供图)